



МЕСЕЧЕН ДОКЛАД

ОТ ИЗВЪРШЕНИ НАБЛЮДЕНИЯ НА МЯСТО
И ИНТЕРВЮ С ПОТРЕБИТЕЛИ НА ПУБЛИЧНАТА УСЛУГА
ПО УПРАВЛЕНИЕ НА ОТПАДЪЦИТЕ В ОБЩИНА ПОМОРИЕ
АВГУСТ 2023

1. ОБЩА И СТАТИСТИЧЕСКА ИНФОРМАЦИЯ

В рамките на проект BG05SFOP001-2.025-0127 „Общество в действие за нулеви отпадъци“ през месец август 2023 г. продължи провеждането на гражданско наблюдение на местната политика по управление на отпадъците в Община Поморие.

Сътрудничеството между местната власт и структурите на гражданското общество при разработването, прилагането и наблюдението на публични политики допринася за формиране и развиване на трайни местни партньорства и мрежи и повишаване на капацитета за ефективно прилагане на политиките. Гражданското наблюдение се провежда на доброволен принцип от екип от граждански наблюдатели – доброволци, подбрани при спазване на хоризонталните принципи за недопускане на дискриминация, равенство между половете, равно участие и липса на конфликт на интереси.

За отчетния период бяха проведени 5 граждански наблюдения съгласно разработената и утвърдена методология за провеждане на гражданско наблюдение на цикъла на управление на отпадъците в Община Поморие. Следните статистически данни могат да бъдат обобщени от проведените през отчетния период наблюдения:

Вид данни от гражданското наблюдение	Статистическа информация
--------------------------------------	--------------------------



Граждански наблюдения проведени през месеца	5
Граждански наблюдения, проведени между 7.00 и 19.00 часа	4
Граждански наблюдения, проведени между 19.00 и 7.00 часа	1
Граждански наблюдения, проведени в делничен ден	5
Граждански наблюдения, проведени в почивен ден	0
Граждански наблюдения, проведени в Пилотен район 1	3
Граждански наблюдения, проведени в Пилотен район 2	1
Граждански наблюдения, проведени в Пилотен район 3	1
Граждански наблюдения, проведени в Пилотен район 4	0
Граждански наблюдения, проведени в Пилотен район 5	0
Граждански наблюдения, проведени в Пилотен район 6	0
Граждански наблюдения, проведени с граждани	2
Граждански наблюдения, проведени с представител на структура, включена в цикъла по управление на отпадъците	3

2. РЕЗУЛТАТИ И КОНСТАТАЦИИ ОТ ПРОВЕДЕНИТЕ ГРАЖДАНСКИ НАБЛЮДЕНИЯ

2а. Резултати и констатации от гражданските наблюдения, проведени с граждани

I.	I. Битови отпадъци и поддържане на чистота на местата за обществено ползване – оценка на текущото състояние
1	<u>Брой, обем и състояние на контейнерите за битови отпадъци</u> Интервюираните потребители са доволни от броя, но не и от обема на контейнерите за битови отпадъци, като споделят, че обемът не е достатъчен.
2	<u>График (честота) на събиране на битовия отпадък</u> Интервюираното лице от Пилотен район 3 (ул. „Железничарска“) е доволно от честотата на сметосъбиране на битовите отпадъци, но това от Пилотен район 2 (кв.



	<p>„Свобода“) споделя, че през лятото отпадъкът трябва да се вдига по-често.</p>
3	<p><u>Наличие и състояние на сметосъбиращата техника</u></p> <p>Отговорите на интервюираните лица са разделени между „състоянието на техниката е много добро, капацитетът е достатъчен“ и „не мога да преценя“.</p>
4	<p><u>Почистване и поддръжка на местата за обществено ползване</u></p> <p>Всички интервюирани лица заявяват, че местата за обществено ползване не се почистват и не се поддържат в необходимото състояние, като се споделя, че зелените площи не се косят редовно.</p>
5	<p><u>Наличие на нерегламентирани сметища; горещи точки с текущи проблеми</u></p> <p>По време на проведените едното гражданско наблюдение, проведено с граждани през месец август 2023 г. е споделено, че „всяка отбивка е превърната в сметище“.</p>
II.	Разделно събиране на отпадъци – оценка на текущото състояние
1	<p><u>Брой, местоположение, обем и състояние на контейнерите за разделно събиране на отпадъци от опаковки</u></p> <p>Интервюираните лица изразяват неудовлетворение от състоянието, разположението и броя на контейнерите за разделно събиране на отпадъци.</p>
2	<p><u>График (честотата) за разделно събиране на отпадъци от опаковки</u></p> <p>Респондентите не могат да преценят дали честотата на вдигане на контейнерите за разделно събиране на отпадъци отговаря на необходимото.</p>
3	<p><u>Функциониране на общинска площадка за разделно събрани отпадъци от домакинствата</u></p> <p>Всички интервюирани лица заявяват, че не знаят на територията на общината да функционира общинска площадка за разделно събрани отпадъци от домакинствата.</p>
4	<p><u>Управление на различните видове отпадъци в общината – строителни, опасни, биоотпадъци, ИУЕЕО, НУБА, ИУМПС; Информирание за графика за събиране на ИУЕЕО</u></p> <p>Всички интервюирани потребители демонстрират липса на познания относно процедурите за третиране на строителни и опасни отпадъци, но за сметка на това всички познават процедурата за събиране на ИУЕЕО, организирана от Община</p>



	<p>Поморие, като споделят, че се информират за графика от сайта на общината и от средствата за масово осведомяване.</p> <p>Респондентите познават и прилагат процедурата за третиране и обезвреждане на негодни за употреба батерии и акумулатори и споделят, че ги изхвърлят в специалните контейнера в големите супермаркети.</p>
5	<p><u>Необходимост от организирана система за разделно събиране на биоразградими и биоотпадъци на територията на Община Поморие</u></p> <p>Всички интервюирани лица от проведените граждански наблюдения са на мнение, че Община Поморие има нужда от организирана система за разделно събиране на биоразградими и биоотпадъци и смятат, че най-подходящо би било разделното събиране и извозване на събрания материал до компостиращата инсталация на регионалното депо.</p>
6	<p><u>Потребителите и разделното събиране на отпадъците от опаковки и на биоотпадъците – мнения, препоръки, горещи точки</u></p> <p>Интервюираните потребители осъзнават необходимостта от разделното събиране и рециклиране на отпадъците, но със съжаление споделят, че отпадъците се смесват и така разделното събиране се обезсмисля.</p>
7	<p><u>Сигнали и информация за неправомерно разположени ИУМПС на територията на общината</u></p> <p>Пододен е сигнал за над 10 бр. ИУМПС, които стоят неправомерно разположени повече от 10 години на ул. „Железничарска“.</p>
III. Роля и оценка на гражданското участие	
1	<p><u>Участие на гражданите в процеса по управление на отпадъците? Описание на конкретни добри практики и препоръки, ако е приложимо</u></p> <p>Единият от интервюираните потребители споделя, че не разполага с достатъчна и подходяща информация за управлението на отпадъците на местно ниво, а другият – че има достъп до такава информация и уточнява, че ако се интересува от нещо конкретн, търси информация на сайта на общината. Респондентите допълват, че досега не са участвали в процеса на формиране, прилагане или наблюдение на политиката по управление на отпадъците в общината. Те смятат, че ефективна форма на контрол и</p>



	<p>взаимодействие с администрацията е участието във фокус групи, дискусии, обществени обсъждания и че е необходимо общината да реагира след подаване на сигнали и жалби.</p>
2	<p><u>Източници на информация за системата за управление на отпадъците в общината</u></p> <p>Респондентите посочват, че източници на информация за управлението на отпадъците на територията на община Поморие са медиите и уеб сайта на общината.</p>
3	<p><u>Ефективност на системата за подаване на сигнали и жалби, свързани с управлението на отпадъците: Оценка, мнения, препоръки, идентифициране на конкретни добри практики</u></p> <p>По отношение на системата за подаване на сигнали и жалби, свързани с управлението на отпадъците е изразено мнение, че същата не е адекватна, подходяща и ефективно функционираща, като се посочва, че 2 пъти са подавани жалби, които са останали без отговор от страна на общинската администрация.</p>
IV.	Оценка на качеството на предоставяната услуга
1	<p><u>Наличие на публично достъпна информация за разходите по управление на отпадъците в Община Поморие</u></p> <p>Интервюираните потребители заявяват, че не могат да преценят дали постигнатите резултати в сферата на управление на отпадъците в Община Поморие кореспондират с извършените разходи, тъй като липсва публично достъпна информация за разходите за управление на отпадъците в Община Поморие.</p>
2	<p><u>Такса битови отпадъци; Оценка разходи – ползи/резултати от провежданата политика по УО</u></p> <p>По отношение на такса битови отпадъци в общината мненията са разделени: таксата „отговаря на качеството на услугата“ и „такса битови отпадъци не отговаря на качеството на услугата“.</p> <p>Интервюираните потребители заявяват, че не могат да преценят дали постигнатите резултати в сферата на управление на отпадъците в Община Поморие кореспондират с извършените разходи, тъй като липсва публично достъпна информация за разходите за управление на отпадъците в Община Поморие.</p>



3	<p><u>Идентифициране на степента на удовлетвореност от качеството на услугата.</u> <u>Обосновка, описание, конкретни примери, препоръки.</u></p> <p>Общата оценка на интервюираните потребители за качеството на публичната услуга по управление на отпадъците и удовлетвореността от нея е <u>много добра (4,00)</u>. Болшинството респонденти заявяват, че действащата система за налагане на глоби и наказания е неефективна и недостатъчна, за да предотврати нарушения.</p>
V.	Сигнали и препоръки
1	<p><u>Подаден ли е сигнал за нарушение и нередност при предоставянето на услугата?</u></p> <p>Не е подаден сигнал за нарушение/нередност при предоставянето на услугата.</p>
2	<p><u>Изготвени ли са препоръки, предложения, мерки за подобряване качеството на публичната услуга?</u></p> <p>Следните препоръки и предложения са отправени от потребителите на публичната услуга по време на реализираните граждански наблюдения:</p> <ul style="list-style-type: none">- Да се увеличи броя на контейнерите за разделно събиране на отпадъци от опаковки.- Да се увеличи честотата на събиране на контейнерите за битов отпадък.- Да се проведе интензивна и продължителна кампания за информиране и мотивиране на обществеността да събира разделно;- Да се работи за промяна в навиците на населението;- Да се обособи подходящо място за пребиваване на сезонните работници, заети в лозарския сектор (гроздобер), което да се почиства и поддържа в добър вид, със съответната инфраструктура и техника за управление на отпадъците;- Да се създаде организация от общината есенно време да се събират градинските отпадъци от паркове и зелени зони;- Общината да има ангажимент по регулярно косене, поддръжка, почистване на парковете и зелени зони.



26. Резултати и констатации от гражданските наблюдения, проведени с представители на структурите, включени в цикъла по управление на отпадъците

1	<p><u>Местоположение, брой, обем, състояние на контейнерите за битови отпадъци</u></p> <p>Интервюираните лица – представители на Община Поморие и „Чистота Поморие“ ЕООД споделят, че броят и разположението на контейнерите за битови отпадъци и за разделно събиране на отпадъци се определят от отдела по екология и от главния архитект на общината. Броят на разположените съдове е достатъчен, ако се налага поставянето на нови, след подаване на заявление, същите се предоставят. Обемът на контейнерите за битови отпадъци е достатъчен, съобразен е с нуждите на потребителите на услугата. Има критични точки, които през лятото се обслужват ежедневно. Състоянието на контейнерите за битови отпадъци се поддържа текущо, а при необходимост излезлите от употреба поетапно се заменят с нови.</p>
2	<p><u>Капацитет на сметосъбираща и сметоизвозваща техника – оценка на текущото състояние</u></p> <p>Състоянието на сметосъбиращата техника е много добро, поддържа се текущо, а при необходимост се подменя поетапно.</p>
3	<p><u>График (честота) на събиране на отпадъка</u></p> <p>Честотата на събиране на отпадъка е съобразена с нуждите на потребителите, има райони с ежедневно извозване на битовия отпадък.</p>
4	<p><u>Оценка на капацитета на персонала за извършване на услугата</u></p> <p>Представителят на „Чистота Поморие“ ЕООД, с който е извършено наблюдението споделя, че персоналят, с който се извършва дейността, е преминал обучение, но е налице голямо текучество, нужни са подходящи кадри.</p>
5	<p><u>Оценка на ефективността на системата за разделно събиране на отпадъци, идентифициране на проблеми при функционирането на системата, препоръки</u></p> <p>Интервюираните лица заявяват, че разделното събиране на отпадъци от опаковки на територията на Община Поморие се изпълнява съобразно нормативните изисквания от „Чистота Поморие“ ЕООД, което е подизпълнител на „Екобулпак България“ АД. Няма наложени глоби или други административни наказания. Представителят на общинска администрация споделя, че не винаги контейнерите за разделно събиране на отпадъци се използват по предназначение и според инструкциите, обозначени върху тях. Но отбелязва, че проблемът се решава, когато отпадъкът стигне до сепариращата инсталация.</p>



	<p>Провеждането на информационни кампании сред обществеността е основна дейност, която е заложена в новата Програма за управление на отпадъците в Община Поморие 2021 – 2027 г.</p> <p>2-3 пъти годишно се организира разделно събиране на ИУЕЕО и на опасни отпадъци. На територията на общината функционира общинска площадка, на която всеки може да занесе отпадъка си, ако е изпуснал графика, определен от администрацията.</p>
6	<p><u>Наличие на нерегламентирани сметища; горещи точки с текущи проблеми</u></p> <p>Интервюираните лица не дават конкретна информация за наличието на нерегламентирани сметища. Ако такива бъдат установени, те се почистват регулярно, поставят се информационни табели, налагат се санкции. Много се разчита на провежданите информационни кампании и на организираните регулярни дни за събиране на излязло от употреба електрическо и електронно оборудване и едрогабаритни отпадъци, които набират все по-широка популярност сред обществеността.</p>
6	<p><u>Третиране на отпадъците (ТБО, СО, БО, ОО, ПО, МРО) – правна рамка и фактическо състояние. Горещи точки. Идентифициране на добри практики. Препоръки.</u></p> <p>ТБО: отпадъкът се събира според утвърдения за отделните населени места и райони график, транспортира се до Претоварна станция Несебър или РД Братово в зависимост от разстоянието на населеното място, от което се вдига битовия отпадък.</p> <p>СО: не е въведена система за третиране на строителните отпадъци. Към момента частни фирми, лицензирани от РИОСВ Бургас предоставят специализирани контейнери за строителни отпадъци под наем и ги извозват до РД Братово.</p> <p>БО: Община Поморие е включена в проект за анаеробно разграждане на биоотпадъците. В рамките на проекта ще се разположат съдове за биоотпадъци край пазари, градини и др. и след запълването им ще се транспортират до инсталацията за анаеробно компостиране.</p> <p>ОО: Всеки самостоятелно си носи опасните отпадъци на общинската площадка, където те се обезвреждат от специализирана фирма с разрешително да извършва такава дейност.</p> <p>ПО: Всички промишлени и търговски предприятия трябва да имат план за управление на отпадъците и сключен договор с фирма, която да ги извозва/обезврежда/рециклира. Контролът се осъществява от РИОСВ Бургас.</p>
7	<p><u>Почистване и поддръжка на обществените пространства – състояние, качество</u></p>



	<p>Почистването и поддръжката на обществените пространства е ангажимент на Общинско предприятие „Озеленяване, горско и селско стопанство“.</p>
8	<p><u>Депонирани отпадъци – статистически данни</u></p> <p>Представителите на общинска администрация Поморие споделят, че през летния сезон се депонират около 1000 т. отпадъци средномесечно, докато през зимния сезон те са около 700 т. средномесечно.</p>
9	<p><u>Оценка на взаимодействието с други структури, включени в цикъла по управление на отпадъците</u></p> <p>Интервюираните представители на структурите, включени в цикъла по управление на отпадъците споделят, че техните институции работят много добре с другите структури, включени в цикъла по управление на отпадъците – РИОСВ Бургас, Екобулпак България АД и др.</p>
10	<p><u>Оценка на ролята и участието на гражданите в процеса по управление на отпадъците</u></p> <p>Представителите на Община Поморие заявяват, че тя е отворена за всякакви идеи, гражданите имат възможност да участват в обществени обсъждания, фокус групи и др. Информация, касаеща управлението на отпадъците в Община Поморие е качена на уеб сайта на общината.</p>
11	<p><u>Текуща оценка и вътрешен мониторинг</u></p> <p>Текущият контрол се осъществява от Общински съвет Поморие, пред който кметът се отчита. Всяка година изпълнението на плана за управление на отпадъците се отчита пред РИОСВ Бургас.</p>
12	<p><u>Подаване на сигнали и жалби; налагане на глоби и наказания - ефективност и ефикасност</u></p> <p>Интервюираните лица споделят, че сигнали и жалби могат да се подават чрез деловодството, по електронна поща, на телефона на отдела по екология, на дежурния телефон на общината. Нормативно установените срокове за отговор на жалбоподателя се спазват, като се реагира своевременно в рамките на установения 30-дневен срок.</p> <p>Със съжаление се споделя, че много трудно се установяват и доказват нарушения, необходими са свидетелски показания или записи от видеонаблюдение.</p>
13	<p><u>Оценка на ефективността и ефикасността на услугата – идентифициране на добри практики, препоръки, мерки.</u></p> <p>Според всички интервюирани лица цената на услугата отговаря на предоставяното качество.</p>



	Добавя се, че е необходимо провеждането на широка информационна кампания, с която да се мотивира обществеността.
14	<p><u>Коментари от гражданските наблюдатели. Изводи и препоръки.</u></p> <p>Следните препоръки и предложения постъпват по време на проведените граждански наблюдения с представителите на структурите, включени в цикъла по управление на отпадъците:</p> <ul style="list-style-type: none">- Провеждане на широка информационна кампания, с която да се мотивира обществеността.- По-висока гражданска активност.- Осигуряване на по-лесен достъп до местата, в които се извършва сметосъбирането.

3. АНАЛИЗ НА РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ ГРАЖДАНСКОТО НАБЛЮДЕНИЕ

В резултат на проведените през месец август 2023 година граждански наблюдения на цикъла по управление на отпадъците в Община Поморие могат да бъдат изведени следните изводи:

Организираната система за управление на твърдите битови отпадъци, реализираща се на територията на Община Поморие е добре функционираща, отговаря на нуждите на потребителите и се подкрепя от тяхна страна, но честотата на събиране на битовия отпадък трябва да се увеличи, особено през летния сезон. Представителите на общината и фирмата, която е ангажирана със сметоизвозването заявяват, че всички съдове се поддържат текущо и при нужда се подменят, а графикът за сметосъбиране е съобразен с демографската структура на населението и сезонния характер на туристопотока.

Интервюираните потребители осъзнават необходимостта от разделното събиране на отпадъци от опаковки и го подкрепят напълно, но според тях в действителност то се обезсмисля, тъй като отпадъците в контейнерите се смесват без значение от вида им. Поради тази причина гражданите се отнасят с недоверие към системата за разделно събиране на отпадъци от опаковки, като отправят критики и негативни коментари относно състоянието, разположението и броя на контейнерите за разделно събиране на отпадъци и за пореден път препоръчват да се увеличи броя им. Необходимо е компетентните лица, ангажирани с определяне на местоположението и броя на контейнерите за разделно



събиране на отпадъци да актуализират методиката за определяне на брой и разположение на същите, защото явно липсата на такива в близост до дома демотивира гражданите да изхвърлят разделно отпадъците си. Представителят на общинска администрация споделя, че не винаги контейнерите за разделно събиране на отпадъци се използват по предназначение и според инструкциите, обозначени върху тях. Но отбелязва, че проблемът се решава, когато отпадъкът стигне до сепариращата инсталация. Необходимо е да се положат усилия и на гражданите да бъде подробно разяснено какви са последствията от смесването на различните видове отпадъци в цветните контейнери и дали това смесване има необратим характер.

Представителят на сметосъбиращата фирма споделя, че персоналът, с който се извършва дейността, е преминал обучение, но е налице голямо текучество, нужни са подходящи кадри. Необходимо е да се помисли за мотивацията на работниците и служителите, така че те да бъдат стимулирани да се развиват и израстват във фирмата и текучеството да бъде преодоляно.

Потребителите подкрепят организирането на система за разделно събиране на биоразградими и биоотпадъци и смятат, че най-подходящо би било разделното събиране и извозване на събрания материал до компостиращата инсталация на регионалното депо. Участието на Община Поморие в проект за анаеробно разграждане на биоотпадъците дава надежда, че в скоро време биоотпадъците и биоразградимите отпадъци ще започнат да се оползотворяват вместо да бъдат депонирани или изгаряни. За да се постигне максимален ефект от реализирането на този проект, е необходимо съдове за биоотпадъци да бъдат разположени не само край пазари, градини и др., но и всяко домакинство да бъде снабдено с такъв съд, след запълването на който биоотпадъците да се транспортират до инсталацията за анаеробно компостиране.

Всички интервюирани лица заявяват, че местата за обществено ползване не се почистват и не се поддържат в необходимото състояние, като се споделя, че зелените площи не се косят редовно, което по време на активния туристически сезон е лоша практика и отблъсква туристите. Тази тенденция се забелязва още преди началото на туристическия сезон и вместо да се предприемат действия за разрешаване на проблема, той изглежда се задълбочава.

От проведените граждански наблюдения с граждани се установява, че нито един интервюиран потребител не знае за съществуването на общинска площадка за разделно



събрани отпадъци от домакинствата. Отново наблягаме на необходимостта от популяризиране и информиране на обществеността за наличието на тази възможност, с която населението не е занознато.

Информационна кампания следва да се организира и проведе и по отношение на третирането на различните видове отпадъци – строителни, опасни, ИУМПС, НУБА, тъй като болшинството от интервюираните потребители не са наясно какви са процедурите за оползотворяване/обезвреждане на тези отпадъци.

Липсата на организирана система за третиране на строителните отпадъци в общината позволява тази дейност да бъде иззета и изпълнявана от частни търговски дружества, което допринася за намаляване на местните приходи.

Силно се подкрепя процедурата за събиране на ИУЕЕО, по график, определен от общината. Все повече респонденти споделят, че са запознати с тази процедура, информират се за нея и при необходимост се възползват от предоставената възможност.

Гражданското участие в процесите на формиране и прилагане на местни екологични политики продължава да е слабо, гражданите споделят за липса на участие в процесите на формиране, прилагане или наблюдение на политиката по управление на отпадъците в общината и за липса на публично достъпна информация за разходите за управление на отпадъците в Община Поморие. От друга страна, представителите на Община Поморие заявяват, че тя е отворена за всякакви идеи и гражданите имат възможност да участват в обществени обсъждания, фокус групи и др.

Интервюираните потребители споделят, че действащата система за налагане на глоби и наказания е неефективна и недостатъчна, за да предотврати нарушения. Интервюираните представители на администрацията също споделят, че много трудно се установяват и доказват нарушения, необходими са свидетелски показания или записи от видеонаблюдение. За тази цел е необходимо да се помисли за актуализиране на системата за налагане на глоби и наказания, така че тя наистина да действа възпиращо и да има превантивен характер. Особено внимание следва да се обърне на текущия контрол и налагането на ефективни наказания при установяване на нарушение. С цел установяване и доказване на извършените нарушения е добре да се помисли за въвеждането на видеонаблюдение на т.нар. „горещи точки“ и проблемни зони.



Интервюираните лица не дават еднозначна оценка за цена/качество на публичната услуга. Мненията са разделени, като едната част сочи, че такса битови отпадъци не отговаря на качеството на услугата, а другата – че таксата съответства на предлаганото качество. Второто мнение съвпада и с оценката на интервюираните представители на структурите, включени в цикъла по управление на отпадъците – всички те заявяват, че такса битови отпадъци в общината отговаря на качеството на предоставяната услуга.

Подаден е сигнал за над 10 бр. ИУМПС, които стоят неправомерно разположени повече от 10 години на ул. „Железничарска“.

Следните препоръки и предложения са отправени от потребителите на публичната услуга по време на реализираните граждански наблюдения:

- Да се увеличи броя на контейнерите за разделно събиране на отпадъци от опаковки.
- Да се увеличи честотата на събиране на контейнерите за битов отпадък.
- Да се проведе интензивна и продължителна кампания за информиране и мотивиране на обществеността да събира разделно;
- Да се работи за промяна в навиците на населението;
- Да се обособи подходящо място за пребиваване на сезонните работници, заети в лозарския сектор (гроздобер), което да се почиства и поддържа в добър вид, със съответната инфраструктура и техника за управление на отпадъците;
- Да се създаде организация от общината есенно време да се събират градинските отпадъци от паркове и зелени зони;

Общината да има ангажимент по регулярно косене, поддръжка, почистване на парковете и зелени зони.

Следните препоръки и предложения постъпват по време на проведените граждански наблюдения с представителите на структурите, включени в цикъла по управление на отпадъците:

- Провеждане на широка информационна кампания, с която да се мотивира обществеността.



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ
СОЦИАЛЕН ФОНД



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА
ДОБРО УПРАВЛЕНИЕ

- По-висока гражданска активност.
- Осигуряване на по-лесен достъп до местата, в които се извършва сметосъбирането.

4. ОБЩА ОЦЕНКА ЗА СИСТЕМАТА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОТПАДЪЦИТЕ

Като цяло през месец август 2023 г., се отчита много добра обща оценка (4.00) на системата за управление на отпадъците в Община Поморие.